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Dożynkowy korowód 

kroczył przez Bibiannę 

Po kilkunastu latach znów kolorowy korowód, prowadzony 

przez dożynkowych starostów, przeszedł przez Bibiannę.  

Poza samorządowcami i mieszkańcami wsi szły w nim delegacje 

sołectw z terenu gminy, które zabrały ze sobą wspaniałe,  

misternie wyplecione wieńce. Do wspólnego świętowania  

w trakcie Dożynek Gminno-Parafialnych zaprosili gości gospo-

darze obchodów: Wójt Gminy Malanów Sławomir Prentczyń-

ski, Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Toms, proboszcz  

parafii św. Stanisława Biskupa Męczennika i św. Mikołaja  

Biskupa w Malanowie ksiądz prałat Stanisław Płaszczyk,  

proboszcz parafii Narodzenia Najświętszej Marii Panny  

w Grzymiszewie ksiądz Juliusz Ireneusz Grzeszczak oraz sołec-

two Bibianna na czele z sołtysem Arkadiuszem Wszędybyłem.  

cd. str. 3    

Kasza - bohaterka konkursu  

kulinarnego „Nasze jadło” 

Kasze znane są na świecie od tysięcy lat i używane jako jeden z podstawo-

wych składników kulinarnych. W kuchni polskiej początkowo kasza uwa-

żana była za pożywienie prymitywne, którym żywili się głównie ludzi ubo-

dzy i chorzy. Dziś kasze, nawet te bardziej zapomniane, jak kasza krakow-

ska, czy mniej lubiane, jak pęczak lub kasza jaglana, znalazły się w cen-

trum uwagi nie tylko szefów kuchni, ale i wegetarian oraz osób dbających 

o dietę. 

cd. str. 2    

W tym numerze: 

- Dożywianie dzieci-nowy okres od września 2016 roku 

   - czytaj strona 8 

- Byliśmy na Światowych Dniach Młodzieży Kraków 2016 

 - czytaj strona 11 

- 70-lecie Ochotniczej Straży Pożarnej w Grąbkowie 

  - czytaj strona 20 
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Kasza - bohaterka konkursu kulinarnego „Nasze jadło” 
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i Sztuki w Malanowie  

K asze znane są na świecie od tysięcy lat i używane jako jeden z pod-

stawowych składników kulinarnych. W kuchni polskiej początkowo 

kasza uważana była za pożywienie prymitywne, którym żywili się głównie 

ludzi ubodzy i chorzy. Dziś kasze, nawet te bardziej zapomniane,  

jak kasza krakowska, czy mniej lubiane, jak pęczak lub kasza jaglana, 

znalazły się w centrum uwagi nie tylko szefów kuchni, ale i wegetarian 

oraz osób dbających o dietę. 

 Kasza była też inspiracją dla organizatorów konkursu kulinarnego 

„Nasze Jadło”, którzy przed uczestnikami konkursu postawili zadanie polega-

jące na przygotowaniu dań na bazie kaszy. Do konkursu zgłosiło się 6 sołectw:  

Czachulec Stary, Dziadowice, Dziadowice-Fol., Malanów, Miłaczew i Tar-

gówka, które zaserwowały: gołąbki, kotlety, cukinię faszerowaną, pierogi, sa-

łatki oraz desery wykorzystując różne rodzaje kasz. Tegoroczny IX konkurs 

rozstrzygnięty został 24 lipca 2016 r. podczas Festynu Tradycji Regionalnej 

zorganizowanego przez sołectwo Dziadowice Folwark. Wyboru najsmaczniej-

szej potrawy dokonało jury powołane przez organizatora w skład którego we-

szli: Adam Kozanecki finalista programu Masterchef – przewodniczący, oraz 

członkowie: Sławomir Prentczyński, Marzanna Szczap i Małgorzata Przygoń-

ska. Dokonując oceny jury kierowało się przede wszystkim smakiem, estetyką 

podania oraz oryginalnością podania. Członkowie komisji nie znali wykonaw-

ców poszczególnych potraw ponieważ potrawy oznaczone były numerem. 

Werdykt jury był następujący: nagrodę główną zdobyło sołectwo Dziadowice-

Folwark, które przyrządziło sałatkę z kaszy pęczak i kotlety mielone. Zwycię-

skie dania przygotowały panie: Genowefa Borowska, Mirosława Kośla,  

Krystyna Dzieciątkowska i Bożena Kołek. Ponadto jury przyznało 5 równo-

rzędnych wyróżnień, które otrzymały pozostałe sołectwa. Nagrodę Publiczno-

ści otrzymało sołectwo Targówka, które po raz pierwszy brało udział w kon-

kursie. Panie Wioletta Rulewska, Elżbieta Potasińska, Liliana Chojnacka  

i Iwona Piotrowska zaserwowały pyszne gołąbki, nadziewane oczywiście  

kaszą. Organizatorzy pragną bardzo serdecznie pogratulować wszystkim 

uczestnikom konkursu i podziękować organizatorom festynu za pomoc w orga-

nizacji konkursu i ufundowanie nagród rzeczowych.  

         Za rok zapraszamy do Miłaczewa na kolejną X edycja konkursu.        

 

M. Przygońska 

 

Adam Kozanecki –finalista programu Masterchef 

Zwycięscy konkursu-sołectwo Dziadowice -Folwark 

Uczestnicy konkursu 
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Dożynkowy korowód kroczył 
przez Bibiannę 

 W niedzielę 14 sierpnia miesz-

kańcy gminy Malanów i inni goście 

tłumnie zgromadzili się na obchodach 

dożynkowych. Święto rozpoczął prze-

marsz przez Bibiannę, a o godz. 15:00 

na scenie usytuowanej na tamtejszym 

boisku rozpoczęła się msza święta 

polowa. Po wspólnej modlitwie 

wszystkich przybyłych powitał wójt 

Sławomir Prentczyński. Włodarz 

gminy oraz inni goście w dniu doży-

nek życzyli rolnikom godziwych  

wynagrodzeń za ich pracę oraz posza-

nowania całorocznego trudu. Nie za-

brakło oczywiście tradycyjnego dzie-

lenia się chlebem. 

 Honory starostów dożynko-

wych pełnili przedstawiciele młodego 

pokolenia rolników z Bibianny -  

Anna Bukowiecka i Łukasz Kałuż-

ny. Pani Anna wraz z mężem Łuka-

szem prowadzi gospodarstwo rolne  

o pow. 40 ha, z czego 24 ha zajmują 

użytki zielone, a pozostała część prze-

znaczona jest na zboża i kukurydzę.  

Gospodarstwo ukierunkowane jest na 

hodowlę bydła mlecznego, stado liczy 

35 krów mlecznych i 20 jałówek.  

Pana Łukasza Kałużnego i jego rodzi-

nę wiele osób może kojarzyć z reklam 

produktów mlecznych NaTurek.  

Starosta dożynkowy od 5 lat wraz  

z żoną Małgorzatą i synami gospoda-

ruje na 36 hektarowym areale, gospo-

darstwo specjalizuje się w produkcji 

mleka. Stado liczy 65 sztuk w tym 50 

krów dojnych. 

 Kluczowym elementem uroczy-

stości dożynkowych były prezentacje 

wieńców, przygotowanych przez  

sołectwa. Pokaz dzieł, wykonanych  

z kłosów, słomy i innych darów pól 

stał się okazją do zaprezentowania 

przez wsie specjalnych przyśpiewek. 

Następnie wyłoniono najpiękniejsze  

z owych dzieł pracy ludzkich rąk - 

wieniec sołectwa Skarżyn-Kolonia. 

Wyróżnienie przyznane przez wójta 

przypadło Bibiannie. 

 Wszystkich spragnionych do-

znań scenicznych zadowolił przygo-

towany na tę uroczystość program 

artystyczny, na który złożyły się wy-

stępy dzieci ze SP w Dziadowicach, 

Orkiestry Dętej z Mycielina, Jarzębi-

nek z Dziadowic, Tradycji z Malano-

wa, Józefa Przewłoki, zespołu Akord, 

jak również Korzeniowianek. W role 

konferansjerek wcieliły się młode 

mieszkanki Bibianny – Natalia 

Szymczak i Oliwia Bukowiecka. 
 Goście wydarzenia nie tylko 

obserwowali co dzieje się na scenie, 

ale też zaglądali do strefy gastrono-

micznej. Tam można było posilić się 

grochówką, gulaszem z kaszą, domo-

wymi ciastami, kiełbasą i kaszanką  

z grilla, wyeksponowanymi na wiej-

skim stole wędlinami, chlebem  

ze smalcem i innymi smakołykami. 

Rolnicze święto w gminie Malanów 

zakończyła zabawa taneczna. 

 Sołtys Bibianny pragnie po-

dziękować za pomoc w organizacji 

Dożynek Gminno-Parafilanych wła-

dzom gminy Malanów z Wójtem Sła-

womirem Prentczyńskim na czele, 

dyrektor Małgorzacie Przygońskiej  

i wszystkim pracownikom Centrum 

Kultury i Sztuki w Malanowie, 

uczestniczącym w dożynkach kapła-

nom i artystom, którzy uświetnili wy-

darzenie. Dziękuję mieszkańcom  

Bibianny, w tym m.in. starostom do-

żynkowym, członkom Rady Sołec-

kiej, strażakom OSP Bibianna za po-

moc w przygotowaniu poczęstunku, 

dekorację miejscowości itd.  

 Przygotowanie Dożynek Gmi-

no-Parafialnych wsparli sponsorzy. 

Byli to: Małgorzata i Jerzy Kubaccy, 

Robert Adamek, Dorota i Robert Ja-

niccy, Karolina i Marcin Bałwas PH 

Agromal, Rejonowy Bank Spółdziel-

czy w Malanowie, radny powiatowy 

Jan Gruca, Emilia i Sławomir Macu-

dzińscy Salon „Metamorfoza”, Ko-

strzewa – folie, taśmy, opakowania. 

W organizacji wydarzenia pomogły 

też osoby, firmy czy stowarzyszenia: 

Sun Garden Polska, radna Bożena 

Kołek, Stanisław Woźniak, OSP 

Grąbków, OSP Dzierzbin, OSP Sma-

szew, Stowarzyszenie Sportowo - 

Kulturalne Wsi Czachulec, Środowi-

skowy Dom Samopomocy w Miła-

czewie, Przedsiębiorstwo Gospodarki 

Komunalnej w Malanowie, Ośrodek 

Sportu i Rekreacji w Malanowie. 
 

sołtys Arkadiusz Wszędybył 

Mszy św. przewodniczył ks. prałat Stanisław Płaszczyk 

Kulminacyjnym punktem dożynek było dzielenie chleba 

Sołectwo Skarżyn-Kolonia zwyciężyło w konkursie na najładniejszy wieniec 

W korowodzie dożynkowym udział wzięło 16 delegacji wieńcowych 
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Nagroda dla rejonowego Banku Spółdzielczego w Malanowie 
za zajęcie I miejsca w krajowym rankingu  

„Wyróżniające się banki spółdzielcze” 

R ejonowy Bank Spółdzielczy w Malanowie już od wielu lat należy 

do grona najefektywniej zarządzanych banków spółdzielczych  

w kraju, zajmując miejsca w rankingach w pierwszej 10. W tym roku 

Bank zajął pierwsze miejsce w kategorii „najefektywniejsze banki”  

w swoim przedziale sumy bilansowej (od 100 mln zł do 200 mln zł).  
            

 Konkurs zorganizowany został przez warszawską redakcję czasopisma 

branżowego: Nowoczesny Bank Spółdzielczy. Celem konkursu jest wyłonienie 

banków najefektywniej zarządzanych i najdynamiczniej rozwijających się.  

W konkursie brane były pod uwagę wskaźniki ekonomiczne banków spółdziel-

czych wg danych za 2015 rok.  

 

W tabeli poniżej została przedstawiona klasyfikacja końcowa rywalizacji ban-

ków o sumie bilansowej od 100 mln zł do 200 mln zł w kategorii: najefektyw-

niejsze banki.  

Źródło: Nowoczesny Bank Spółdzielczy, nr 05/2016, s. 14 

 

 W tym miejscu warto zauważyć, że RBS w Malanowie działa na terenie 

naszego powiatu już od 104 lat ciągle rozwijając się dzięki swojej wiarygodno-

ści i zaufaniu lokalnej społeczności. Bank posiada swoje placówki  na terenie 7 

gmin obsługując 6 jednostek samorządowych i jest wysoko oceniany przez 

klientów dzięki atrakcyjnej ofercie: 

- bezpłatnym rachunkom dla młodych z bezpłatną kartą płatniczą, 

- bezpłatnym rachunkom dla osób aktywnie korzystających z konta i karty, 

- taniej obsłudze rachunków dla rolników i firm, 

- wygodnej i bezpiecznej obsłudze internetowej i mobilnej konta, 

- konkurencyjnemu oprocentowaniu kredytów z indywidualnie dopasowanymi  

warunkami spłat i zabezpieczeń,   

- wysokiemu oprocentowaniu lokat z dogodnymi okresami oszczędzania i mi-

nimalnymi wartościami wkładów dopasowanymi do każdego.  

 W kwietniu br. bank oddał do użytku nowoczesny, ekologiczny budynek 

oddziału w sąsiedniej gminie - Cekowie Kolonii.   

 Bank rozwija się dzięki wykwalifikowanej kadrze, dobrej współpracy  

z organami samorządowymi, organizacjami społecznymi, a przede wszystkim 

dobrej współpracy z klientami - gdyż to klienci budują bank.  

Malanowski Bank działa prężnie i jest przykładem, że mały bank spółdzielczy, 

o lokalnym charakterze może być sprawną instytucją finansową, osiągającą 

wyniki gwarantujące jego klientom rozwój, bezpieczeństwo i wymierne korzy-

ści.  

J. Cajdler 

 

 Złożony przez gminę Mala-

nów wniosek o dofinansowanie pro-

jektu pn. „Termomodernizacja wraz  

z poprawą estetyki świetlicy w Bi-

biannie” przeszedł pomyślnie ocenę 

konkursową i zakwalifikował się do 

przyznania wsparcia finansowego. 

Dzięki temu w dniu 12.07.2016 r. 

możliwe było zawarcie umowy  

o udzielenie pomocy finansowej nr 

DR 273/2016 pomiędzy Wojewódz-

twem Wielkopolskim, a Gminą Ma-

lanów. 

 Projekt zakłada ocieplenie 

dotychczas nieocieplonych ścian 

budynku świetlicy wiejskiej, wyko-

nanie elewacji z tynku, malowanie 

całego obiektu oraz okładziny scho-

dów i tarasu. 

 Całkowita wartość kosztów 

kwalifikowalnych zadania to 

47 875,52 zł, w tym 30 000,00 zł to 

udzielona dotacja, 14 841,41 zł 

środki własne gminy oraz 3 034,11 

zł środki pochodzące z funduszu 

sołeckiego sołectwa Bibianna. Nad-

to, na potrzeby realizacji projektu 

przewiduje się wkład mieszkańców 

w postaci pracy społecznej. 

Zgodnie z umową termin zakończe-

nia prac powinien nastąpić do dnia 

31.10.2016 r. 

 Mamy nadzieję, ze realizacja 

projektu przyczyni się do poprawy 

estetyki miejscowości, co było jed-

nym z celów konkursu, w ramach 

którego przyznana została dotacja. 

      

 Projekt współfinansowany 

przez Samorząd Województwa 

Wielkopolskiego w ramach pro-

gramu „Wielkopolska Odnowa 

Wsi 2013-2020” 

 

                     Małgorzata Kozłowska 

Kolejne środki dla Bibianny 

W  sierpniu br. świetlica wiejska w Bibiannie zmieniła swój wygląd. 

Wszystko to za sprawą pomyślnego udziału w VI edycji konkursu 

„Pięknieje wielkopolska wieś”, ogłoszonego w lutym br. przez Zarząd Woje-

wództwa Wielkopolskiego. 

 

Świetlica Wiejska w Bibiannie przed remontem 

Pozy-

cja 
Zrzeszenie Nazwa banku 

Suma 

wskaźników 

1 SGB Rejonowy Bank Spółdzielczy  

w Malanowie 

5,91 

2 BPS Bank Spółdzielczy w Krzywdzie 5,67 

3 BPS Bank Spółdzielczy w Poniatowej 4,97 

4 BPS Tatrzański Bank Spółdzielczy 4,96 

5 SGB Bank Spółdzielczy w Lipce 4,77 

6 BPS Bank Spółdzielczy w Łukowie 4,67 

7 BPS Pieniński Bank Spółdzielczy 4,32 

8 SGB Bank Spółdzielczy w Żurominie 4,23 

9 BPS Bank Spółdzielczy w Końskowoli 4,19 

10 SGB Bank Spółdzielczy „Pałuki” w Żninie 4,09 



 

 

 

Malanowianie na deskach kaliskiego teatru 

 W spektaklu udział wzięły  

23 osoby (w tym 21 seniorów oraz  

2 nastolatków), ale najliczniejszą, bo 

aż 9 osobową grupę stanowili miesz-

kańcy gminy Malanów. Na deskach 

teatru wystąpili: Teresa Gryceczko, 

Janina Pakuła, Mirosława Dziencioł, 

Eugenia Przybylak, Anna Kłodawska,  

Maria Iglikowska, Helena Rusiecka, 

Kazimierz Rasiński i Dawid Cyls. 

Spektakl reżyserowany był przez ak-

torów kaliskiego teatru: Małgorzatę 

Kałędkiewicz – Pawłowską i Marcina 

Trzęsowskiego, który zagrał również 

jedną z ról. Wokalne umiejętności 

aktorów szlifowała Barbara Wilińska, 

od lat zajmująca się śpiewem białym. 

Przygotowania do inscenizacji trwały 

kilka tygodni, a próby artystów odby-

wały się w Centrum Kultury i Sztuki 

w Malanowie.    

 Scenariusz oparty był na wspo-

mnieniach aktorów i koncentrował się 

wokół kilku aspektów życia: miłości, 

rodziny, przemijania, zabawy, marzeń 

czy rywalizacji. Zwieńczeniem pracy 

był spektakl, którego premiera odbyła 

się 2 lipca br. w Teatrze im. Wojcie-

cha Bogusławskiego w Kaliszu.  

                                                             

                                  M. Przygońska 

„Historia życia i (nie)przemijania” to tytuł spektaklu zrealizowanego 

przez Spółdzielnię Socjalną „Powrócisz tu” we współpracy z gminami 

członkowskimi Lokalnej Grupy Działania TUR w ramach Planu Operacji 

Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich na lata 2016-2017. Celem projektu 

było włączenie seniorów do sfery kultury oraz ich aktywny udział w inte-

gracji międzypokoleniowej. Założeniem było także, aby młode pokolenie 

spojrzało na swoje życie – życiem seniorów, którzy w latach swojej mło-

dości, również mieli własny świat i marzenia.  

Fragment spektaklu-zaręczyny 

Mirosława Dziencioł i Dawid Cyls w jednej ze scen 
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Zagospodarowanie przestrzenne Gminy Malanów 

W opracowaniu przedstawiono między innymi: 

1. Wykaz obowiązujących miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego 

 

Na koniec 2015 roku 0,3 % powierzchni Gminy Ma-

lanów objęta była miejscowymi planami zagospoda-

rowania przestrzennego. 

Lp. Numer uchwały Rady Gminy Malanów W sprawie 
Główne przezna-

czenie terenów 
Powierzchnia objęta 

planem w ha 

1. 
Uchwała Nr XIX/99/2000 RG MALANÓW  

z dnia 07.07.2000 r. 

Uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-

nego gminy Malanów 

  

UO,TAG 
6,09 ha 

2. 
Uchwała Nr XVI/110/2012 RG MALANÓW  

z dnia 22.03.2012 r. 

Uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-

nego gminy Malanów dla miejscowości Kotwasice 
MN, RM, ZL 5,09 ha 

3. 
Uchwała Nr XVI/111/2012 RG MALANÓW  

z dnia 22.03.2012 r. 

Uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-

nego gminy Malanów dla miejscowości Malanów i Feliksów 

  

P, NO, MN, ZN 
22,09 ha 

4. 
Uchwała Nr XVII/121/2012 RG MALANÓW  

z dnia 17.05.2012 r. 

Uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-

nego gminy Malanów dla miejscowości  w rejonie drogi Kotwasice- 

Żdżenice 

  

  

MN,RM 

4,73 ha 

5. 
Uchwała Nr XXI/134/2008 RG MALANÓW  

z dnia 29.09.2008 r. 

Uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-

nego gminy Malanów dla miejscowości  Malanów i Feliksów 
MN,P/U,ZL 4,60 ha 

6. 
Uchwała Nr XI/56/2007 RG MALANÓW  

z dnia 20.09.2007 

Uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-

nego gminy Malanów dla miejscowości  Kotwasice 
MN, RM/MN 3,30 ha 

7. 
Uchwała Nr VI/39/2007 RG MALANÓW  

z dnia 29.09.2007 

Uchwalenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej we wsi Rachowa 

  

MN 
3,21 ha 

8. 
Uchwała Nr V/31/2007 RG MALANÓW  

z dnia 14.09.2007 

Uchwalenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

gminy Malanów dla miejscowości Malanów 

  

MN 
0,90 ha 

9. 
Uchwała Nr XXXIII/181/2005 

RG MALANÓW z dnia 30.11.2005 

Uchwalenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej we wsi Kotwasice 

  

MN, MN/U 
0,30 ha 

   Suma: 50,31 ha 

Znaczenie skrótów: 

UO – tereny zabudowy usługowej - oświatowej, 

TAG – tereny aktywizacji gospodarczej, 

MN – tereny mieszkalnictwa jednorodzinnego, 

RM – tereny zabudowy zagrodowej, 

ZL – tereny lasów, 

P – tereny zabudowy obiektów produkcyjnych, składów i magazynów, 

NO – tereny oczyszczalni ścieków, 

ZN – tereny zieleni niskiej, 

P/U – tereny zabudowy produkcyjnej, magazynowej, usługowej, 

RM/MN – tereny zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej jednorodzinnej, 

MN/U – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z dopuszczeniem lokalizacji 

W  czerwcu bieżącego roku Wójt Gminy Malanów przekazał Radzie Gminy „Analizę zmian  

w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Malanów”. W dniu 16 czerwca 2016 r. na XIX sesji 

Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie aktualności "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodaro-

wania przestrzennego Gminy Malanów" i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.  

Wyniki analizy przekazuje się co najmniej raz w czasie kadencji rady, a samo opracowanie ma na celu 

ocenę potrzeb zmian w planach miejscowych, zoptymalizowanie działań w zakresie planowania prze-

strzennego w gminie oraz określenie wieloletniego planu sporządzania miejscowych planów lub ich zmian.  

 

cd. str.   7    

 

Rejonowy Bank Spółdzielczy  
w Malanowie 

Spółdzielcza Grupa Bankowa 

NOWA OFERTA DLA MŁODYCH - Bezpłatny rachunek ROR  

Dla osób od 13 do 30 roku życia, oferujemy następujące korzyści: 
- za prowadzenie rachunku 
- za przelewy 
- za wydanie i wznowienie karty płatniczej  
- za wypłaty z bankomatów SGB i BPS 

0zł 
PROMOCJA KREDYTU MIESZKANIOWEGO HIPOTECZNEGO 
oprocentowanie już od 3,71%

1
  

KREDYTY DLA ROLNIKÓW 
kredyt obrotowy –  4,50%  
kredyty preferencyjne, w tym na zakup ziemi  - 3,00% 
kredyt na zakup sprzętu firmy URSUS – 0 zł prowizji, oproc. 4,21% 

KREDYTY DLA FIRM  
inwestycyjne, obrotowe, w rachunku bieżącym 
możliwość negocjacji wysokości oprocentowania 
1 oferta dla klientów do 40 roku życia posiadających w banku rachunek  i dla kredytu o 
okresie kredytowania do 8 lat, przykład kredytu mieszkaniowego: kwota 80 000zł, okres 
spłaty 96mies., I rata 833,65 zł, kolejne raty po 833,33zł, oproc. 3,71% w stos. rocznym, 
RRSO 4,1402%, koszt odsetek w całym okresie kredytowania 12 083,51zł, prowizja 
800zł, koszt hipoteki 200 zł, koszt deklaracji PCC 15 zł, koszt podatku 19 zł, całkowity 
koszt kredytu 13 117,51 zł, całkowita kwota do zapłaty 93 117,51 zł 
Oferta ważna na dzień 01.07.2016 r.  

Zapraszamy do centrali Banku  
przy ul. Tureckiej 10 w Malanowie,  

tel. 63 2788770, e-mail: marketing@rbsmalanow.pl, 
www.rbsmalanow.pl  

mailto:marketing@rbsmalanow.pl
http://www.rbsmalanow.pl
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Zagospodarowanie przestrzenne Gminy Malanów 
2. Zestawienie uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  

    (dokumenty te znajdują się obecnie na różnych etapach prac planistycznych) 

Lp. Numer uchwały Rady Gminy Malanów Lokalizacja i etap opracowania 

 Główne projek-

towane przezna-

czenie terenów 

Powierzchnia objęta 

planem w ha 

1. 

Uchwała Nr XLIII/281/2010 RG MALANÓW z dnia 

28.09.2010 r. 

  

Malanów w granicach ulic Nowej i Północnej (opracowanie  

wstrzymane decyzją Wójta G. Krzeszewskiego) 

  

 MN, U, ZP 55,00 ha 

2. 
Uchwała Nr XI/79/2011 RG MALANÓW z dnia 

03.11.2011 r. 
Kotwasice w granicach drogi Kotwasice - Zygmuntówek MN, U, RM 5,70 ha 

3. 
Uchwała Nr XXII/139/2012 RG MALANÓW z dnia 

10.10.2012 r. 
Malanów, Grąbków i Żdżenice P, MN, ZN 72,00 ha 

4. 
Uchwała Nr XXXIX/254/2014 RG MALANÓW z 

dnia 20.05.2014 r. 
Malanów w rejonie ulic Łąkowej i Południowej MN, RM 40,00 ha 

5. 
Uchwała Nr XVII/109/2016 RG MALANÓW z dnia 

14.03.2016. 
Grąbków MN,P/U,ZL 50,00 ha 

6. 
Uchwała Nr VI/24/2015 RG MALANÓW z dnia 

09.02.2015 
Celestyny 

MN, RM/MN, 

RM 
4,30 ha 

7. 
Uchwała Nr XIV/82/2015 RG MALANÓW z dnia 

25.11.2015 
Feliksów i Malanów droga 2,5 ha 

8. 
Uchwała Nr VI/23/2015 RADY GMINY W MALA-

NOWIE z dnia 09.02.2015 
Młyny Miłaczewskie 

Turystyka i re-

kreacja 

  

7,90 ha 

9. 
Uchwała Nr VII/29/2015 RADY GMINY W MALA-

NOWIE z dnia 26.03.2015 

Dla miejscowości Malanów w rejonie ulic Stawiszyńskiej, Szerokiej 

i Wąskiej. 
MN, MN/U 3,75 ha 

   Suma:          241,15 ha  

Na koniec 2015 r. 2,25 % powierzchni Gminy Malanów objęta została planami lub  pracami nad miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego. 

3. Zestawienie decyzji o warunkach zabudowy wydanych w latach  

    2012 – 2015 z podziałem na miejscowości 

Lp. Miejscowość 
Liczba wydanych decyzji  

w latach 2012 - 2015 

1. Feliksów 15 

2. Bibianna 8 

3. Dziadowice 37 

4. Kotwasice 46 

5. Malanów 43 

6. Grąbków 43 

7. Brody 5 

8. Targówka 15 

9. Miłaczewek 3 

10. Miłaczew 11 

11. Żdżenice 23 

12 Celestyny 7 

13 Poroże 11 

14. Młyny Miłaczewskie 16 

15 Skarżyn Kolonia 4 

16 Czachulec Stary 4 

17 Rachowa 4 

4. Zestawienie decyzji o warunkach zabudowy wydanych w latach 2012 – 2015                           

    z podziałem na funkcje  

Lp. Przeznaczenie 
Liczba wydanych decyzji 

w latach 2012 - 2015 

1. Budynki gospodarcze 41 

2. Rozbudowa budynków mieszkalnych 52 

3. Budynki mieszkalne 162 

4. Infrastruktura 23 

5. Usługi 10 

6. Inne 13 

5. Zestawienie decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego  

    wydanych w latach 2012 – 2015 

Lokalizacja wydanych decyzji celu publicznego w latach 2012 - 2015 

Lp. 

 

 Miejscowość 

  

 Liczba wydanych decyzji o ustaleniu 

lokalizacji celu publicznego 

1. Feliksów 3 

2. Brody 3 

3. Dziadowice 2 

4. Kotwasice 5 

5. Malanów 10 

6. Feliksów 3 

7. Grąbków 1 

8. Targówka 2 

9. Zygmuntówek 4 

10. Miłaczew 2 

11. Rachowa 3 

12. Celestyny 1 

13. Czachulec Stary 5 

14. Skarżyn Kolonia 2 

15. Poroże 3 

16. Żdżenice 3 

 Podstawowym dokumentem kształtującym politykę przestrzenną Gminy  

Malanów opisanym w analizie jest "Studium uwarunkowań i kierunków zagospo-

darowania przestrzennego". W ubiegłym roku Rada Gminy Malanów przystąpiła 

do sporządzenia zmiany studium uchwalonego w 2010 roku, gdyż dezaktualizacji 

uległy poszczególne ustalenia w zakresie aspektów środowiskowych, komunikacyj-

nych, infrastrukturalnych oraz rozwiązań szczegółowych, co spowodowane jest 

ciągłym rozwojem gminy. Zmiana Studium pozwoli dokonać szereg uściśleń  

polityki przestrzennej gminy, dostosować je do nowych warunków gospodarczych 

i społecznych oraz zmieniających się uwarunkowań prawnych.  

 

 

Katarzyna Janaszkiewicz 
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Gminna Biblioteka Publiczna poleca 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Ocalona Alexandra Duncan  
 Z powodu zmian klimatycznych znaczne obszary na 

powierzchni Ziemi zostały zniszczone. Załoga statku 

kosmicznego „Parastrata” jest jak plemię żyjące w ko-

smosie. Zasady religijne są obowiązującym prawem: 

mężczyźni dowodzą, kobiety nie mogą zabierać głosu, 

wielożeństwo jest normą, karą za złamania reguł jest 

śmierć. Według obowiązujących wierzeń Ziemia jest 

miejscem przeklętym, nieczystym, zabijającym duszę – 

tylko mężczyźni są dość silni, by móc ją odwiedzać.  

Kiedy Ava zakochuje się i łamie obowiązujące zasady, 

musi opuścić pokład. Wyrusza w niebezpieczną podróż. 

Nienachalna z urody Maria Czubaszek 
Najodważniejsza z dotychczasowych książek znanej 

satyryczki. Maria Czubaszek zdradza swoje sekrety i po 

raz pierwszy mówi o sobie tak szczerze. I tak dużo. 

Opowiada o ludziach, z którymi się przyjaźniła, praco-

wała, których mijała w życiu. Komentuje sytuację  

w kraju (także tę po „dobrej zmianie”). Pewne historie, 

które czytelnicy już mieli okazję poznać, wreszcie znaj-

dują zakończenie – jak choćby ta, dlaczego nigdy nie 

pojechała na Galapagos, i jaka jest w tym wina Marcina 

Wolskiego. A wszystko to, jak zwykle zresztą, jest nie-

zwykle zabawne. 

Róża Północy Lucinda Riley 
 „Róża północy”, to książka o skomplikowanej współza-

leżności ludzkich losów, potędze przekazywanego z po-

kolenia na pokolenie niezwykłego daru intuicji i jasno-

widzenia, bogatych indyjskich dziedziczkach, wytwor-

nych angielskich lordach i ogromnej sile miłości. Sędzi-

wa Hinduska, Anahita Chaval, w dniu swoich setnych 

urodzin, przekazuje prawnukowi manuskrypt, w którym 

opisała historię swojego życia. Młody Ari Malik, skon-

centrowany na pracy i karierze, chowa babcine opowie-

ści do szuflady. Po latach, spełniony w życiu zawodo-

wym, ale rozczarowany swoim życiem osobistym, sięga 

po wspomnienia Anahity...  

Przeznaczeni Katarzyna Grochola 
Oto jest! Nowa powieść Katarzyny Grocholi. 

Los? Przypadek? Co kieruje naszym życiem? 

Życiowo prawdziwa, nasączona nadzieją i dojrzałym 

optymizmem, ta książka to Twoje przeznaczenie. 

O tej książce można opowiadać na wiele sposobów. Na 

przykład tak: Przeznaczeni to historia pięciu osób. Po-

zornie nie mają ze sobą nic wspólnego, ale już wkrótce 

zbiegi okoliczności i przypadkowe na pierwszy rzut oka 

zdarzenia sprawią, że ich drogi nierozerwalnie się połą-

czą. Historie wszystkich bohaterów zbiegają się w kul-

minacyjnym punkcie...   

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

G minny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malanowie 

informuje rodziców zainteresowanych pomocą  

w formie posiłku od miesiąca września do grudnia 2016 

r. dla dzieci w szkołach podstawowych, gimnazjum, po-

nad gimnazjalnych i przedszkolu o konieczności złożenia 

wniosku. 

 

Wnioski należy składać w GOPS w Malanowie  

od miesiąca sierpnia 2016 r. w pokoju nr 10  

od poniedziałku do piątku w godz. od 7.30 do 15.30 

  

Uwaga !!! 

 Pomoc w zakresie dożywiania może być przyznana nieodpłatnie, gdy 

dochód rodziny nie przekracza kwoty 771,00 zł netto na osobę w rodzinie. 

Natomiast w przypadku gdy dochód rodziny nie przekracza kwoty 1542,00 zł 

netto na osobę w rodzinie na podstawie Uchwały Nr XXXVI/228/2014 Rady 

Gminy Malanów z dnia 09.01.2014 r. rodzina ponosi odpłatność w wysokości 

50% wartości posiłku. 

  Do wniosku należy dołączyć oryginały dokumentów: 
- zaświadczenie o zarobkach „netto” z miesiąca poprzedzającego złożenie  

wniosku; 

- decyzję od świadczeń emerytalno - rentowych w przypadku pobierania 

świadczenia; 

- nakaz płatniczy lub zaświadczenie z Urzędu Gminy w przypadku prowadze-

nia gospodarstwa rolnego; 

- decyzję o pobieranych świadczeniach rodzinnych i dodatkach, zasiłków pie-

lęgnacyjnych, świadczeń pielęgnacyjnych, specjalnych zasiłków opiekuń-

czych, zasiłków dla opiekuna, świadczeń z funduszu alimentacyjnego; 

- oraz inne dokumenty potwierdzające trudną sytuację rodziny ( np. rachunki 

za leki, zaświadczenie lekarskie o długotrwałej chorobie). 

 
Dyrektor GOPS 

-Alicja Maciejewska- 

Dożywianie dzieci  
-nowy okres od września 2016 roku 



 

 

 

Sponsorzy XIII  

Dni Malanowa 
 

Z apisy ustawy z dnia 7 września 1991 r.  

o systemie oświaty (Dz. U. z 2015 r., poz. 

2156 ze zmianami) oraz rozporządzeń Ministra 

Edukacji Narodowej z dnia 2 marca 2016 r.  

w sprawie udzielania dotacji celowej 

na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały 

edukacyjne i materiały ćwiczeniowe (Dz. U. 

z 2016 r., poz. 339) oraz z dnia 20 marca 2016 r. 

w sprawie wysokości wskaźników zwiększają-

cych kwoty dotacji celowej na wyposażenie 

szkół w podręczniki, materiały edukacyjne  

i materiały ćwiczeniowe dla uczniów niepełno-

sprawnych (Dz.U. z 2015 r., poz.441), regulują 

zasady wnioskowania przez gminy o udzielenie 

dotacji celowej na zakupu podręczników, ćwi-

czeń, materiałów edukacyjnych.  

 W  roku szkolnym 2016/2017 dofinansowa-

niem z dotacji objęte są:  

 podręczniki, materiały edukacyjne do zajęć z za-

kresu danego języka obcego nowożytnego – dla 

uczniów klas I, II i III szkoły podstawowej - do 

wysokości 25,00 zł na ucznia, 

 podręczniki, materiały edukacyjne przeznaczone 

do obowiązkowych zajęć edukacyjnych z zakresu 

kształcenia ogólnego w zakresie szkoły podsta-

wowej – dla uczniów klas IV i V – do wysokości 

140,00 zł na ucznia, 

 podręczniki, materiały edukacyjne przeznaczone 

do obowiązkowych zajęć edukacyjnych z zakresu 

kształcenia ogólnego w zakresie gimnazjum – dla 

uczniów klas I i II – do wysokości 250,00 zł na 

ucznia. 

 materiały ćwiczeniowe: 

 dla uczniów klasa I, II i III szkoły podstawowej 

– do wysokości 50,00 zł na ucznia,  

 dla uczniów klas IV i V szkoły podstawowej 

oraz I i II  gimnazjum – do wysokości 25,00 zł 

na ucznia. 

 podręczniki, materiały edukacyjne oraz materiały 

ćwiczeniowe dostosowane dla potrzeb edukacyj-

nych i możliwości psychofizycznych uczniów 

posiadających orzeczenie o potrzebie kształce-

nia specjalnego w przypadku uczniów z niepeł-

nosprawnością intelektualną w stopniu lekkim, 

umiarkowanym lub znacznym, niewidomych, 

słabowidzących, niesłyszących, słabosłyszących 

oraz z autyzmem, w tym z zespołem Aspergera. 

 Dotacja ta może być wykorzystana również 

na pokrycie kosztów drukowania i powielania pod-

ręczników, materiałów edukacyjnych oraz materia-

łów ćwiczeniowych - zgodnie z przepisami ustawy 

z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i pra-

wach pokrewnych (Dz. U. z 2006 r., Nr 90, poz. 

631 z późn. zm.) lub na zakup urządzeń umożliwia-

jących druk i powielanie tych podręczników i mate-

riałów.  

 

 Podsumowując, w roku szkolnym 2016/2017 

bezpłatne podręczniki i ćwiczenia otrzymają ucz-

niowie klas I, II, III, IV i V szkół podstawowych 

oraz klasy I i II gimnazjum.   
 

 

 

K. Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 w Malanowie 

 

Wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne i materiały ćwiczeniowe 
BEZPŁATNE DLA UCZNIÓW 

 9 Lipiec-sierpień 2016  

W  lipcu tegoż roku wykonano odcinek oświetlenia drogowego  

w miejscowości Targówka. Inwestycja rozpoczyna się nieopodal 

posesji nr 13, a jej koniec ma miejsce przy posesji nr 19. Prace polegały na 

podwieszeniu około 400 m linii napowietrznej oświetlenia drogowego oraz 

montażu 5 opraw oświetlenia zewnętrznego. 
  

 Inwestycja została wykonana przy wykorzystaniu środków pochodzących 

z funduszu sołeckiego sołectwa Targówka. Kolejnym etapem inwestycji będzie 

dopełnienie niezbędnych formalności w celu zapewnienia dostawy energii elek-

trycznej do wybudowanego oświetlenia. 

                                                                                                              

 K.P. 

Oświetlenie drogowe w Targówce 

 

 

D nia 29.06.2016 r. miał miejsce odbiór zadania polegającego na budo-

wie linii kablowej oświetlenia drogowego w miejscowości Kotwasice. 

Nowy odcinek rozpoczyna się na skrzyżowaniu dróg gminnych w okoli-

cach Pomnika Przyrody „Bartek” i biegnie wzdłuż drogi gminnej prowa-

dzącej do miejscowości Zygmuntówek (koniec ma miejsce przy posesji nr 

23 w m. Brody).  

W wyniku prac prowadzonych od 16.05.2016 r. do dnia 24.06.2016 r. 

stanęło 6 słupów oświetleniowych na odcinku około 560 m. 

Dzięki wykonanej infrastrukturze wzrośnie poczucie bezpieczeństwa 

wśród mieszkańców tejże okolicy oraz uczestników ruchu drogowego. 
   

Katarzyna Paruszewska 

Nowa linia oświetlenia  

drogowego w Kotwasicach 
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Sponsorzy XIII Dni Malanowa 



 

 

Ś 
wietlica Parafialna w Malano-

wie od dwóch lat prowadziła 

program wychowawczo - forma-

cyjny przygotowujący młodzież  

z naszej gminy na spotkanie  

z papieżem Franciszkiem pod-

czas Światowych Dni Młodzieży 

Kraków 2016.    
 Wreszcie nadszedł dzień wyjaz-

du do Krakowa, gdzie gościliśmy  

w dniach od 28 do 31 lipca. Wrócili-

śmy z  pielgrzymki pełni wdzięczno-

ści Panu Bogu, chociaż zmęczeni  

to radośni. Skąd była i trwa nadal  

w nas ta radość? Odpowiedź jest bar-

dzo oczywista od Boga, którego obec-

ność tak mocno doświadczyliśmy  

w tych dniach. Jezus Miłosierny to-

warzyszył nam, opiekował się nami, 

dawał dobre rady. Bóg nie jest wirtu-

alna postacią. Dał nam poznać,  

że jest, że żyje, że działa, że kocha. 

 Na swej pielgrzymkowej dro-

dze spotykaliśmy serdecznych ludzi 

chętnych nam pomagać. Jakże nieza-

pomniana jest gościnność Sióstr Pre-

zentek w Krakowie, w domu których 

nocowaliśmy. Mieliśmy tam wygodne 

spanie i bardzo smaczne śniadania  

i kolacje. Cały czas odczuwaliśmy 

opiekę Opatrzności Bożej nad nami, 

choć musieliśmy ponieść trud piel-

grzyma. 

 W tych dniach udało nam się 

uczestniczyć w spotkaniu z papieżem 

Franciszkiem na Franciszkańskiej 3. 

Widzieliśmy go bardzo blisko w słyn-

nym papieskim oknie. Na Błoniach 

uczestniczyliśmy w niezwykłej dro-

dze krzyżowej, która dostarczyła nam 

wielkich, głębokich przeżyć. W sobo-

tę była wyprawa na Campus Miseri-

cordiae w Brzegach, gdzie miało się 

odbyć czuwanie nocne z papieżem, 

 a w niedzielę miała być odprawiona 

msza święta rozesłania. Milionowa 

rzesza chrześcijan z całego świata 

robiła na nas wielkie wrażenie. Czuli-

śmy się jak naród wybrany na spotka-

niu z Bogiem Wszechmogącym. Zdu-

miewająca była adoracja Najświętsze-

go Sakramentu prowadzona przez 

papieża Franciszka. Niesamowitym 

było to, jak w tak wielkiej rzeszy lu-

dzi mogła zapanować w pewnym mo-

mencie tak bezwzględna cisza. Potem 

w 21 namiotach adoracji, które przy-

gotowały zgromadzenia sióstr zakon-

nych Pan Jezus towarzyszył nam 

przez całą noc. Czuliśmy się bez-

pieczni i szczęśliwi. Wzruszające by-

ło spotkać na placu młodych ludzi 

wśród swoich biskupów, kapłanów, 

sióstr zakonnych, opiekunów i wy-

chowawców. Stanowiliśmy jedną 

wielka rodzinę. Krótki sen w śpiwo-

rze „pod chmurką” to wielka przygo-

da. W niedzielę rano usłyszeliśmy,  

że jest nas na Brzegach ponad dwa 

miliony. Dojeżdżali na plac również 

ci, którzy wybrali się tylko na mszę 

rozesłania. Potem zobaczyliśmy pa-

pieża przejeżdżającego obok naszego 

sektora. Widzieliśmy go bardzo do-

brze, a niektórzy z nas znaleźli się 

nawet bardzo blisko niego. W czasie 

homilii otrzymaliśmy od papieża  

zaproszenie do odwagi pójścia za Je-

zusem tak jak ewangeliczny Zache-

usz. Należy odrzucić trzy przeszkody 

wstrzymujące nas przed odważnym 

pójściem za Bogiem: pierwsza to na-

sze ograniczenia, brak dowartościo-

wania własnej osoby, druga to parali-

żujący wstyd Zacheusz … zaryzyko-

wał i zaangażował się. Również dla 

nas jest to tajemnica radości: nie gasić 

pięknej ciekawości, ale zaangażować 

się, aby życie nie było zamknięte  

w szufladzie. Przed Jezusem nie moż-

na siedzieć, czekając z założonymi 

rękami; Temu, który daje nam życie, 

nie można odpowiedzieć jakąś myślą 

lub zwykłym „SMS-em”! Wreszcie 

trzecia przeszkoda o której mówił 

Papież: „jest też trzecia przeszkoda, 

której Zacheusz musiał stawić czoło, 

ale już nie w sobie, lecz wokół siebie. 

To szemrzący tłum, który najpierw  

go blokował, a później krytykował: 

Jezus nie powinien wchodzić do jego 

domu, do domu grzesznika! ... Mogą 

się z was śmiać, bo wierzycie w ła-

godną i pokorną moc miłosierdzia. 

Nie bójcie się, ale pomyślcie o sło-

wach tych dni: „Błogosławieni miło-

sierni, albowiem oni miłosierdzia do-

stąpią” (Mt 5, 7). Mogą was osądzać, 

że jesteście marzycielami, bo wierzy-

cie w nową ludzkość, która nie godzi 

się na nienawiść między narodami, 

nie postrzega granic krajów jako 

przeszkody i zachowuje swoje trady-

cje bez egoizmu i resentymentów. Nie 

zniechęcajcie się z waszym uśmie-

chem i otwartymi ramionami głosicie 

nadzieję i jesteście błogosławień-

stwem dla jednej rodziny ludzkiej, 

którą tutaj tak dobrze reprezentuje-

cie!” 

 Teraz trzeba spokojnie przeana-

lizować to co mówił do nas  papież 

Franciszek w tych wspaniałych 

dniach, byśmy nie tylko wspominali 

ten radosny czas, ale wprowadzali  

w życie to czego doświadczyliśmy. 

Niech Bóg będzie uwielbiony w nas  

i przez nas za te piękne dni w Krako-

wie.  

 Dziękujemy wszystkim dobro-

czyńcom, którzy pomogli nam w rea-

lizacji pielgrzymki: ks. Prałatowi Sta-

nisławowi Płaszczykowi, ks. Marci-

nowi Zaworskiemu, Siostrom Pre-

zentkom, Panu Wójtowi Sławomirowi 

Prentczyńskiemu, Panu Przewodni-

czącemu Andrzejowi Toms, Pani Ja-

ninie Janczewskiej, Pani Dyrektor 

Krystynie Sobczak za podarowanie 

uczniom koszulek ŚDM oraz Pani 

Beacie Borowczyk za pomoc w spra-

wach organizacyjno-rejestracyjnych 

grupy, Wychowawcom, Rodzicom  

a także wszystkim innym, którzy nas 

wspierali modlitwą i dobrym słowem, 

które dodawało nam otuchy przed 

wyjazdem i w trakcie pobytu w Kra-

kowie. 

 

Teresa Toms 

Byliśmy na Światowych Dniach Młodzieży Kraków 2016 

  11 Lipiec-sierpień 2016  

 

 

Malanowscy uczestnicy ŚDM w Krakowie 

 Przeżycia z ŚDM Kraków 2016 
 

 Na Światowych Dniach Młodzieży było bardzo miło. Wiedziałem,  

że każdy dookoła jest człowiekiem wierzącym i kochającym Boga. Wielką przy-

jemnością było zobaczyć papieża Franciszka na własne oczy. Mieliśmy fajnie, po-

nieważ mieliśmy dobre miejsca na placach w porównaniu do wielu ludzi. Najbar-

dziej mi się podobała droga krzyżowa na Błoniach. Nocowaliśmy u sióstr Prezen-

tek, które zrobiły nam niespodziankę w postaci śniadania i kolacji. Oczywiście nie 

zawsze było łatwo. Nieraz padało, parzyło słońce, długie wyprawy, długie stanie 

itd. Dla mnie najtrudniejsza była podróż w sobotę i niedziele. Ale są tej podróży 

plusy. Opaliłem się w tym czasie trochę i co najważniejsze przeżyłem niezapo-

mnianą mszę świętą z papieżem Franciszkiem. Było parę zmian planów ale w koń-

cu wszystko się udało. Dla mnie najlepszymi pamiątkami były rzeczy które przy-

wiozłem z ŚDM np. bilety, plecak itd.       

 Dziękuje wszystkim opiekunom, a w szczególności pani Teresce za wspania-

łą pielgrzymkę, zapewnienie nam bezpieczeństwa oraz zaplanowanie i zapewnienie 

wszystkich potrzebnych rzeczy. Jednym słowem nie mogło być lepiej.  

Dziękuje! 
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 Od 4 do 8 lipca codziennie  

w godz. 9.00 -15.00 trwały zajęcia. 

Na początku organizowaliśmy sobie 

zabawy na miejscu. Ksiądz prefekt 

Marcin odprawił mszę świętą na roz-

poczęcie półkolonii. Prosiliśmy Pana 

Jezusa, by te parę dni wakacji uczynił 

dla nas bezpiecznymi i pełnymi rado-

ści. Potem w salce w księgach para-

fialnych odszukiwaliśmy wpisów do-

tyczących naszego chrztu. Ten rok 

jest Jubileuszem 1050-lecia Chrztu 

Polski, warto więc zapamiętać swój 

dzień chrztu, który nas włączył do 

wielkiej Rodziny Bożej. Były też za-

bawy, prace plastyczne i smaczny 

obiad w Hacjendzie ufundowany 

przez Państwa Kubackich – dziękuje-

my. 

 Drugi dzień to wyprawa  

do Turku, ale nie na zakupy lecz do 

muzeum. Mogliśmy poznać historię 

naszego regionu i wzięliśmy udział  

w warsztatach lepienia z gliny. Każdy 

z nas ulepił dla siebie dzwonek. 

Zwiedziliśmy kościół Najświętszego 

Serca Pana Jezusa i podziwialiśmy 

malarstwo Mehoffera. Rozwiązaliśmy 

też Quest, który wskazał nam ważne 

miejsca historyczne w Turku.  

 Trzeci dzień to wyprawa rowe-

rowa do Celestyn. Choć pogoda pła-

tała nam figle to udało się nam grillo-

wanie w Celestynach. Swoją obecno-

ścią uradowali nas ks. proboszcz Sta-

nisław Płaszczyk i Pan Wójt Sławo-

mir Prentczyński, dzięki którym  

te wakacje mogły się odbyć. Piknik  

w Celestynach przebiegał w radosnej 

i serdecznej atmosferze. 

Dzięki Panu sołtysowi Andrzejowi 

Toms były zabawy w poszukiwaniu 

skarbów co zakończyło się loterią,  

Pan Czesław Werner natomiast  

poprowadził zawody w bieganiu  

i ufundował nagrody. 

 W czwartek pojechaliśmy do 

Kalisza. Od teatru płynęliśmy łodzią 

św. Wojciecha na Zawodzie, gdzie 

pan Mieczysław opowiedział nam 

ciekawą historię początków grodu 

piastowskiego Calisia obecnego Kali-

sza. W kościółku św. Wojciecha obej-

rzeliśmy kopię drzwi gnieźnieńskich  

i uwiecznionym na nich żywot św. 

Wojciecha. Potem wróciliśmy łodzią 

do teatru. Nawiedziliśmy sanktuarium 

św. Józefa, gdzie ks. Marcin opowie-

dział nam historię męczeństwa kapła-

nów z naszej diecezji w obozie w Da-

chau w czasie II wojny światowej. 

 Ostatni dzień to podsumowanie 

wrażeń i dziękczynienie Panu Jezuso-

wi za ten piękny wakacyjny czas. 

Uczyniliśmy to w czasie mszy świętej 

dziękczynnej.   

 Uczestnicy półkolonii podzię-

kowali ks. Proboszczowi, Panu Wój-

towi, Panu Przewodniczącemu Rady 

oraz kochanym opiekunom ks. Marci-

nowi, Pani Teresie Toms, Pani Marii 

Prentczyńskiej, Pani Zdzisławie Zom-

mer, Pani Agnieszce Stawickiej, za to 

że bezinteresownie prowadzili zajęcia 

i troszczyli się o bezpieczeństwo swo-

ich podopiecznych. Potem były jesz-

cze zabawy, wspomnienia i żal że to 

już koniec półkolonii. 

 

Teresa Toms 

 

Wakacje w Świetlicy Parafialnej 

D zięki współpracy Świetlicy Parafialnej z Urzędem Gminy w Malano-

wie udało się zorganizować tygodniowy wypoczynek z atrakcjami 

dla 20 dzieci i młodzieży z naszej gminy. 

Na łodzi św. Wojciecha 

Wyprawa rowerowa do Celestyn 

  13 Lipiec-sierpień 2016  
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 Prezes Bożena Kołek powitała 

wszystkich uczestników festynu, a 

szczególnie zaproszonych gości: 

Wójta Gminy Malanów pana Prent-

czyńskiego, dyrektor Centrum Kultu-

ry i Sztuki panią Przygońską, prezesa 

Banku Spółdzielczego w Malanowie 

pana Tygielskiego, panią Gruszczyń-

ską i pana Harasnego - radnych po-

wiatu tureckiego, panią Bińkowską 

dyrektor Szkoły Podstawowej  

w Dziadowicach. Gościliśmy również 

panią Beatę Charycką ze Stowarzy-

szenia Klon Jawor z Warszawy. 

Naszym gościem specjalnym był pan 

Adam Kozanecki finalista programu 

kulinarnego MasterChef. Pan Adam 

podczas festynu gotował tradycyjną 

potrawę z białej kaszy gryczanej  

z grzybami i warzywami, którą 

uczestnicy festynu mogli degustować. 

  Ważnym wydarzeniem festynu 

był konkurs Nasze Jadło organizowa-

ny przez Centrum Kultury i Sztuki  

w Malanowie, w którym brało udział 

6 sołectw z naszej gminy-głównym 

składnikiem potrawy była kasza.  

Po raz drugi drużyna kulinarna z na-

szej wsi zajęła pierwsze miejsce przy-

gotowując kotlety z kaszy gryczanej  

z warzywami serwowane z dresin-

giem z ogórka kiszonego i jogurtu, 

sałatkę z kaszy pęczak z orzechami 

włoskimi, selerem, cebulą i natką pie-

truszki na deser zaserwowaliśmy Pan-

na Cotte z kaszy manny z owocami 

leśnymi i sosem owocowym. 

 Wrażeń artystycznych dostarczyły 

zespoły ludowe z naszego regionu: 

Jarzębinki, Tradycja oraz młodzieżo-

wy zespół Akord. Atrakcją wieczoru 

był występ kabaretu ludowego Nie-

chcice. 

  Nasi goście festynowi mo-

gli skosztować smacznej domowej 

grochówki, zjeść kiełbaski z grilla, 

wypić kawę z domowymi wypiekami 

przygotowanymi przez naszych 

mieszkańców. Dzieci szalały na dmu-

chanych placach zabaw, finałem im-

prezy była dyskoteka na wolnym po-

wietrzu do późnych godzin wieczor-

nych. 

  Festyn Tradycji Regionalnych 

Dziadowice Folwark finansowany był 

ze środków Starostwa Powiatowego  

w Turku i Gminy Malanów w ramach 

współpracy z organizacjami pozarzą-

dowymi oraz Stowarzyszenia Folwar-

czanie.   

 Jak co roku dziękujemy naszym 

wiernym sponsorom: 

państwu Kubackim, państwu Ogro-

dowczykom, Firmie Sun Garden, 

Agencji Ubezpieczeniowej Wągiel, 

Zarządowi Banku Spółdzielczego  

w Malanowie, pani Macudzińskiej - 

salon fryzjerski Metamorfoza, panu 

Woźniakowi - Zakład Instalatorstwa 

Elektrycznego, Firmie Ar bud Arka-

diusz Dużyński, Firmie usługi dekar-

skie Mirosław Krawczyk, Firmie 

Agnes Kaczkowski, zespołowi Batos 

– Włodarczyk, państwu Dorocie An-

drzejowi Tutak. 

 Szczególne podziękowania na-

leżą się mieszkańcom i członkom 

Stowarzyszenia Folwarczanie, którzy 

włączyli się w prace organizacyjne 

imprezy. 

Dziękuję bardzo i zapraszam za rok. 

 BK 

W Dziadowicach-Folwarku docenili tradycje i swojskie jadło 

D nia 5 lipca mieszkańcy gminy Malanów zwiedzali Toruń podczas 

wycieczki zorganizowanej przez Stowarzyszenie Nadzieja  

w Malanowie. Uczestnicy wyjazdu w sympatycznej, letniej atmosferze  

poznawali zabytki, historię i dziedzictwo kulturowe miasta i regionu. 

 Poza tradycyjnym zwiedzaniem i poznawaniem walorów historycznych, 

artystycznych i architektonicznych, uznanych za wysokiej klasy wartość histo-

ryczną  turyści wzięli udział w warsztatach wypiekania pierników. W Planeta-

rium siedząc wygodnie w fotelach dzięki specjalnej aparaturze, obejrzeli pokaz 

astronomiczny, w czasie którego nad głowami widzów pojawiały się tysiące 

gwiazd i kosmiczne animacje. Opowieść prowadził dla nas narrator, a całości 

dopełniła piękna muzyka. Uczestnicy wrócili bardzo zadowoleni i już czekają 

na kolejny wyjazd. 

 Wycieczka jako jedno z zadań w projekcie "Ze sztuką przez pokolenia" 

była dofinansowana została ze środków finansowych gminy Malanów. 

S.N. 

W  niedzielne popołudnie 24 lipca przy świetlicy wiejskiej podczas 

pięknej pogody rozpoczęto celebrowanie święta tradycji regio-

nalnych połączonych z konkursem kulinarnym Nasze Jadło.  

 

Wycieczka do miasta Kopernika 

Przed domem Mikołaja Kopernika 

Występ kabaretu Niechcice 

Festyn zgromadził liczną publiczność 

Podczas warsztatów wypiekania pierników 

 



 

 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością  

Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie,  

a wszelkie wpływy służą pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego  

sprzętu i pracowników. 

 

Telefony kontaktowe: 63-278 81 33 i 663 663 353 
   

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie  

    i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 

 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
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Wójt Gminy Malanów informuje, że od dnia 1 sierpnia 2016 r. w Gmin-

nym Ośrodku Pomocy Społecznej w Malanowie – Świadczenia Rodzinne  

i Fundusz Alimentacyjny (pokój nr 9) można składać wnioski o ustalenie 

prawa do świadczeń z funduszu alimentacyjnego na okres świadczeniowy 

trwający 

od 1 października 2016 r. do 30 września 2017 r. 

Do wniosku o świadczenia z funduszu alimentacyjnego należy dołączyć 

następujące dokumenty: 

1. zaświadczenie organu prowadzącego postępowanie egzekucyjne 

stwierdzające bezskuteczność egzekucji; 

2. zaświadczenie od właściwego komornika o wysokości wyegzekwowa-

nych alimentów w roku 2015; 

3. zaświadczenia lub oświadczenia dokumentujące wysokość innych do-

chodów osiągniętych w 2015 roku; 

4. dokument stwierdzający tożsamość osoby składającej wniosek; 

5. nakaz płatniczy za 2015 rok – w przypadku posiadania gospodarstwa 

rolnego; 

6. zaświadczenie lub oświadczenie o uczęszczaniu osoby uprawnionej do 

szkoły lub szkoły wyższej; 

7. odpis wyroku zasądzającego alimenty; 

8. prawomocny wyrok sądu orzekający rozwód lub separację; 

 

Osoby, które złożą wnioski wraz z dokumentami do 31 sierpnia 2016 r. 

będą miały wypłacone świadczenia z funduszu alimentacyjnego do 31 paź-

dziernika 2016r., natomiast osoby, które złożą wnioski od 1 września  

do 31 października 2016r. świadczenia z funduszu alimentacyjnego będą 

miały wypłacone do 30 listopada 2016r. z wyrównaniem za miesiąc paź-

dziernik. Świadczenia z funduszu alimentacyjnego przysługują osobom, 

jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 

725,00 zł netto. 
Z up. Wójta  

Dyrektor Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Malanowie 

-Alicja Maciejewska- 

Fundusz Alimentacyjny w nowym  
okresie świadczeniowych 2016/2017 
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Świętujemy wspaniały jubileusz – 10-lecie 

istnienia Klubu Sportowego Grom Mala-

nów. Uroczystość taka jak ta, nie może się 

obyć bez pewnych podsumowań i przyto-

czenia faktów z historii stowarzyszenia. 

Klub Sportowy Grom Malanów został zare-

jestrowany 12 kwietnia 2006 roku. W skła-

dzie pierwszego zarządu, oprócz prezesa 

Jacka Ekierta, weszli Zbigniew Nycek, 

Łukasz Pakuła, Tomasz Adamczak, Dawid 

Jóźwiak, Grzegorz Kowalski i Andrzej 

Sobczak. W kolejnych kadencjach w skład 

zarządu wchodzili również m.in. Piotr 

Ogrodowczyk, Bartosz Prentczyński czy 

Jakub Łuczak. Warto nadmienić, że pan 

Jacek funkcję prezesa piastował nieprze-

rwanie przez niespełna 10 lat. W skład 

obecnego, powołanego w marcu 2016 roku 

zarządu, wchodzą: Grzegorz Kowalski – 

prezes, a także Grzegorz Kwiatkowski, 

Sebastian Walczak, Patryk Frątczak i Łu-

kasz Jasiak.    

 Klub Sportowy Grom Malanów  

w rozgrywkach na szczeblu Konińskiego 

Okręgowego Związku Piłki Nożnej wystę-

puje od sezonu 2007/2008. Największym 

sukcesem Klubu jest uzyskany w sezonie 

2009/2010 awans do klasy A, w której wy-

stępujemy nieprzerwanie do dnia dzisiej-

szego. Najwyżej rozgrywki zakończyliśmy 

na 3. miejscu w sezonie 2014/2015. Ponad-

to raz awansowaliśmy do drugiej rundy 

okręgowego Pucharu Polski. 

 Od sezonu 2010/2011 Grom prowa-

dzi również sekcje młodzieżowe – począt-

kowo jedną Orlik-Żak, zaś od sezonu 

2013/2014 Klub organizuje treningi  

w trzech zespołach młodzieżowych, zapew-

niając możliwość regularnych treningów 

młodzieży od lat 7 do 17 oraz oczywiście 

seniorom. Wśród największych sukcesów 

sekcji młodzieżowych należy wymienić 

przede wszystkim dwukrotnie 5. w finałach 

okręgu sekcji Orlik (w sezonach 2012/2013 

i 2014/2015), 3. miejsce w klasie okręgo-

wej młodzików starszych (2013/2014) czy 

4. miejsce w klasie okręgowej juniorów  

w sezonie 2015/2016.   

 Aby nie zanudzać Państwa suchymi 

statystykami pozwolę sobie przytoczyć 

tylko najistotniejsze liczby dotyczące na-

szego Klubu. Wszystkie sekcje rozegrały  

w sumie 613 spotkań ligowych, notując 

przy tym 256 zwycięstw i 72 remisy. Nasi 

piłkarze na boiskach regionu spędzili ponad 

33 tysiące minut w samych tylko spotka-

niach ligowych, strzelając blisko 1200 bra-

mek. Wszystkie sekcje zdobyły w sumie 

840 punktów, okupionych dziesiątkami 

godzin treningów, setkami przebiegniętych 

kilometrów oraz tysiącami podań i strza-

łów. Graliśmy na kilkudziesięciu obiektach, 

w tym pięciu w roli gospodarza – na boi-

skach w Malanowie, Grąbkowie, Dziado-

wicach oraz oba malanowskie Orliki. 

 Na przestrzeni minionych dziesięciu 

lat Klub reprezentowało kilkuset piłkarzy-

amatorów, w znakomitej większości za-

mieszkujących gminę Malanów. Śmiało 

można więc stwierdzić, że klub reprezentu-

ją najlepsi lokalni piłkarze. Spora w tym 

zasługa Gminnej Ligi Piłki Nożnej, gdzie 

zaczynał również i Grom, a która obecnie 

jest zapleczem dla pierwszego zespołu. 

Cieszy również fakt, że młodzi zawodnicy 

przechodząc przez kolejne kategorie wieko-

we stają się członkami kadry pierwszego 

zespołu. Jesteśmy dumni z faktu, że nasi 

najmłodsi zawodnicy regularnie powoływa-

ni są na konsultacje szkoleniowe kadry 

okręgu.    

 Działanie Klubu nie byłoby możliwe 

bez pracy wielu osób – zarówno trenerów: 

Kamila Witkowskiego, Radosława Zwoliń-

skiego, Damiana Langa, Piotra Gronostaja, 

Adama Zielińskiego, Grzegorza Kowal-

skiego, Grzegorza Płóciennika, Romana 

Szymanowskiego, wspomnianych już 

wcześniej działaczy, ale też – a może raczej 

przede wszystkim - sponsorów –sponsora 

strategicznego czyli gminy Malanów (tutaj 

kieruje podziękowania do władz samorzą-

dowych w kadencjach 2006-2016 radnych 

gminnych , przewodniczących rad , wójtów 

oraz kierowników jednostek organizacyj-

nych za współpracę ) oraz sponsorów pry-

watnych których wkład jest nieoceniony. 

Swój udział w rozwój stowarzyszenia ma 

też wiele innych osób, jak chociażby dyrek-

tor Ośrodka Sportu i Rekreacji Łukasz Ja-

siak, osoby zajmujące się utrzymaniem 

obiektów sportowych i sprzętu sportowego, 

rodzice w szczególności najmłodszej sekcji 

pomagający w organizacji turniejów i inni, 

których ciężko spamiętać, a którym rów-

nież należą się słowa uznania. Klub to tak-

że kibice, regularnie wspierający zawodni-

ków wszystkich sekcji tak podczas meczów 

w roli gospodarza, jak i potyczek wyjazdo-

wych.      

 Drodzy Państwo, za nami dziesięć 

lat działalności stowarzyszenia, przed nami 

kolejne lata pełne wyzwań sportowych  

i organizacyjnych. Dziękujemy, że byliście, 

jesteście i – mamy nadzieję – będziecie  

z nami. Wierzymy, że kolejnym tego typu 

spotkaniom towarzyszyć te same emocje – 

zadowolenie z dobrze wykonywanej pracy  

i duma z osiąganych sukcesów sportowych 

i organizacyjnych. 

10 lat KS GROM Malanów 

 Do udziału w turnieju zgłosiło się 5 drużyn z 

terenu gminy Malanów i powiatu tureckiego: Mid-

way Team, PKS Orzeł Dziadowice Fol. Sparta 

Grąbków, Zmarszczone Gruchy oraz Przybysze. 

Turniej rozegrany został systemem „każdy z każ-

dym”, a jeden mecz trwał 2 x 10 minut. Łącznie 

rozegrano 10 spotkań. Turniej dostarczył wielu 

emocji i pięknych bramek, a rywalizacja o miano 

strzelca najpiękniejszej bramki trwała do samego 

końca.  

Po rozegraniu wszystkich spotkań, z kompletem 

zwycięstw najlepsi okazali się zawodnicy Midway 

Team, którzy na podium wyprzedzili Spartę Grąb-

ków oraz Przybyszy. Tuż za podium znalazły się 

drużyny: PKS Orzeł Dziadowice Fol. oraz Zmarsz-

czone Gruchy. Jak przy każdym takim turnieju 

przyznano również nagrody indywidualne. Królem 

strzelców został Zbigniew Kowalski (Sparta Grąb-

ków). Po jego strzałach bramkarze, aż 16 razy mu-

sieli wyciągać piłkę z bramki. Najlepszym bramka-

rzem okazał się Igor Szczepaniak (Midway Team), 

natomiast najładniejszą bramkę turnieju zdobył Fi-

lip Kościankowski (PKS Orzeł Dziadowice Fol.). 

Dekoracji drużyn i najlepszych zawodników doko-

nali zastępca wójta gminy Malanów – Piotr Cyls 

oraz dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mala-

nowie - Łukasz Jasiak.  

Wyniki:                                                                              

Midway Team – Sparta Grąbków 3:2 (Ł. Cieślak 

– 2, A. Fret/M. Wejman, D. Marzuchowski)  

PKS Orzeł Dziadowice Fol. – Zmarszczone Gru-

chy 3:1 (F. Kościankowski – 2, S. Janiszewski/ S. 

Walczak)  

Sparta Grąbków – Przybysze 7:4 (P. Kaczmarek 

– 3, Z. Kowalski – 3, M. Szwankowski/ K. Kacz-

kowski – 3, A. Dzieciątkowski) 

Midway Team – Zmarszczone Gruchy 2:1 (Ł. 

Cieślak – 2/W. Walczak)  

Przybysze – PKS Orzeł Dziadowice Fol. 3:2 (K. 

Kaczkowski – 2, Ł.Styś/P. Bukowiecki, br. samo-

bójcza)  

Zmarszczone Gruchy – Sparta Grąbków 2:8 (F. 

Walczak, W. Niespodziański/ Z. Kowalski – 7, P. 

Kaczmarek)  

Midway Team – Przybysze 7:1 (Ł. Cieślak – 3, A. 

Fret, D. Błaszczyk, K. Młynarski/Ł. Styś) 

Sparta Grąbków – PKS Orzeł Dziadowice Fol. 

1:7 (Z. Kowalski – 6, K. Przybylak, P. Kaczmarek)  

Zmarszczone Gruchy – Przybysze 2:4 (D. Izy-

dorczyk, W. Niespodziański/ T. Janaszczyk, K. 

Kaczkowski, R. Gruszczyński, br. samobójcza)  

Midway Team – PKS Orzeł Dziadowice Fol. 6:2 
(D. Błaszczyk – 3, P. Majcherek, A. Cieślak, I. 

Szczepaniak/F. Kościankowski, K. Młynarczyk) 

Król strzelców: Zbigniew Kowalski (Sparta Grąb-

ków) – 16 bramek  

Najlepszy bramkarz: Igor Szczepaniak (Midway 

Team)  

Bramka turnieju: Filip Kościankowski (PKS Orzeł 

Dziadowice Fol.) 

MK 

Midway Team wygrywa w V Otwartych Mistrzostwach Gminy Malanów w Beach Soccera 
 J ak co roku piękna, słoneczna pogoda towarzyszyła uczestnikom Otwartych Mistrzostw 

Gminy Malanów w Beach Soccera, które odbyły się 02.07.2016 r. w Grąbkowie.  

Uczestnicy turnieju 

JE 



 

 

 W biegu głównym na dystansie 

10 km, w którym wystartowało 234 

zawodników z całej Polski w tym 62 

kobiety, główną rolę odegrali zawod-

nicy z Malanowa, którzy stawali na 

podium w klasyfikacji generalnej jak 

i w kategoriach wiekowych. Zwycięz-

cą okazał się znakomity zawodnik 

uczestnik "Diamentowej Ligi" wice-

mistrz Polski 2016 w biegu na 3000 

m z przeszkodami, Hubert Pokrop. 

Drugie miejsce zajął Piotr Werner, 

który od samego początku wraz z Hu-

bertem narzucili własne tempo, które 

utrzymywali przez większą część  

dystansu, jednak doświadczenie bar-

dziej utytułowanego Huberta wzięło 

górę i to on okazał się najlepszy. 

Trzecie miejsce zajął ubiegłoroczny 

zwycięzca Michał Jamioł z Kielc. 

Znakomicie spisała się również Kata-

rzyna Werner, która zajęła drugie 

miejsce w klasyfikacji generalnej  

kobiet i pierwsze w kategorii wieko-

wej. Zarówno Kasia, Piotr jak i Hu-

bert to byli wychowankowie klubu 

''Maraton Turek" i wielokrotni meda-

liści mistrzostw Polski i Wielkopolski 

w rywalizacji juniorskiej oraz mło-

dzieżowej.                                                     

 Klasyfikacja generalna kobiet 

przedstawia się następująco:   

Mężczyźni: 1 miejsce Hubert Pokrop 

czas 33.43 33 Baza Lotnictwa Trans-

portowego-Powidz, 2 miejsce Piotr 

Werner-czas 34.32 Malanów, 3 miej-

sce Michał Jamioł-czas 34.50 Kielce. 

Kobiety: 1 miejsce Wioletta Padu-

szyńska-czas 38.36 Gorzów Wielko-

polski, 2 miejsce Katarzyna Werner-

czas 40.32 Malanów, 3 miejsce Nata-

lia Gracz-czas 40.55 Poznań.                                                                                 

W kategoriach wiekowych na podium 

stanęli:   

M 20- 1miejsce Piotr Werner 

-Malanów czas 34.32                                                                               

K 20-1miejsce Katarzyna Werner 

-Malanów czas 40.32                                                         

Kolejność pozostałych naszych za-

wodników:                                                                                            

16 miejsce Robert Werner 

-Malanów 38.55                                                                                                                                                           

69 miejsce Czasław Werner 

-Malanów 44.43                                                                                                                      

 Po pięciu edycjach biegu  

w Grand Prix Wielkopolski Wschod-

niej prowadzi Piotr Werner, drugi jest 

jego brat Robert, a trzeci Bartłomiej 

Wiśniewski z Wyszyny. W klasyfika-

cji kobiet nasza zawodniczka Kata-

rzyna Werner, opuszczając trzeci  

z biegów w Cieninie Zabornym star-

ciła prowadzenie i spadła na ósmą 

pozycję, obecnie po pięciu biegach 

znajduje się na czwartej pozycji.                                    

                                                                    

       Czesław Werner                                                                                                    

        

Zwycięstwo Pokropa - Werner drugi 
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"Słaby Roman" jednak nie taki słaby... 

 

 Łącznie rozegrano 14 spotkań, a każdy mecz 

toczył się do dwóch wygranych setów do 15 punk-

tów. Poziom turnieju był bardzo wyrównany,  

o czym świadczyć mogę wyniki rozegranych spo-

tkań, które niejednokrotnie kończyły się w tie-

breaku. Nie brakowało również wielu efektownych 

akcji.        

 Bez porażki, a nawet bez straty seta turniej 

wygrał zespół „Słaby Roman” w składzie Bartosz 

Tomczyk i Przemysław Tygielski, którzy w me-

czu finałowym pokonali 2:0 zespół „Maniana i Je-

sionada” (Szymon Mania i Kamil Jesionowski). 

Na najniższym stopniu podium stanęli Marcin Sta-

jewski i Bartosz Matuszewski – „SiwBol”, którzy 

bo bardzo zaciętym meczu pokonali zespół „Durek 

i Walduś” w składzie Mateusz Olczak i Mateusz 

Frątczak.        

 Po zakończeniu zmagań najlepsze zespoły 

wyróżnione zostały pamiątkowymi pucharami, me-

dalami i dyplomami. Przyznano również nagrodę 

„MVP” dla najlepszego zawodnika turnieju, któ-

rym został Przemysław Tygielski (Słaby Roman). 

 Dekoracji zwycięzców dokonali: Sławomir 

Prentczyński – wójt gminy Malanów oraz Łukasz 

Jasiak - dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Ma-

lanowie. Sędzią głównym zawodów był Jakub Łu-

czak.        

 Organizatorzy na zakończenie przygotowali 

dla wszystkich uczestników mały poczęstunek. 

 

 

Mateusz Kurzawa 

Zwycięzcy w kategorii OPEN 

D woje wychowanków "Maratonu Turek" zwyciężyło w VIII Biegu 

o Laur Świętego Wawrzyńca, który odbył się 6 sierpnia w Słupcy. 

 

T radycyjnie w okresie wakacji Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie wraz z MKS Ma-

lanów zorganizował już po raz XI Turniej Piłki Siatkowej Plażowej. W sobotni poranek 

23.07.2016 r. na boisku w Bibiannie do rywalizacji przystąpiło 8 drużyn z gminy Malanów, 

Turku, czy nawet z Poddębic. Cały turniej rozgrywany był „systemem brazylijskim”, który po-

wszechnie uważany jest za jeden z najbardziej sprawiedliwych systemów gry. Nazywany jest 

również "systemem do dwóch przegranych"- dana drużyna odpada dopiero po przegraniu 

dwóch meczy. Oznacza, to, że nawet z jedną przegraną drużyna może osiągnąć bardzo wysoki 

wynik. 

Finaliści turnieju 
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 W trwających od 4 lipca me-

czach nie obyło się bez spektakular-

nych zwycięstw, pięknych bramek, 

parad bramkarskich i fantastycznych 

dryblingów. Zdarzyły się również, jak 

na każdej sportowej imprezie niespo-

dzianki. 

 W czwartkowy wieczór 

(04.08.2016 r.) zapadły ostateczne 

rozstrzygnięcia. Do zmagań tego wie-

czoru przystąpiły cztery drużyny: 

Sparta Grąbków, WKS Potworów, 

Team Cez-Rol oraz FC Kawęczyn. 

Na godz. 19.00 zaplanowany był 

mecz o III miejsce, w którym spotka-

ły się drużyny: Sparty Grąbków oraz 

WKS Potworów. Zmotywowana, po 

przegranych meczach półfinałowych 

Sparta Grąbków pokonała 7:4 WKS 

Potworów zajmując III miejsce w te-

gorocznych rozgrywkach WLPN 

2016. Dla Sparty Grąbków był to już 

trzeci z rzędu wygrany mecz o III 

miejsce w rozgrywkach WLPN. Po 

zakończeniu tego spotkania nadszedł 

czas na wielki finał. O godz. 20.00 na 

przeciw siebie w finale stanęły druży-

ny Team Cez-Rol oraz FC Kawęczyn. 

Zgromadzeni kibice zapewne zada-

wali sobie pytanie, kto wygra ten fi-

nał? Czy po raz kolejny FC Kawę-

czyn, czy może Team Cez-Rol przeła-

mie zwycięską passę drużyny z Ka-

węczyna w tych rozgrywkach. Zwy-

cięzcą najważniejszego meczu roz-

grywek została drużyna Team Cez-

Rol pokonując FC Kawęczyn 2:0  

i sięgnęła po upragniony puchar. 

 Po zakończonym meczu finało-

wym odbyło się uroczyste podsumo-

wanie rozgrywek, dekoracja najlep-

szych drużyn oraz indywidualnych 

zawodników. Dekoracji dokonał wójt 

gminy Malanów – Sławomir Prent-

czyński. Najlepsze drużyny otrzymały 

pamiątkowe dyplomy, puchary, me-

dale oraz nagrody rzeczowe (torby na 

buty, koszulki oraz getry piłkarskie). 

Tradycyjnie przyznano nagrody indy-

widualne: królem strzelców został 

Beniamin Trzepacz (Team Cez-Rol) – 

strzelec 13 bramek, natomiast najlep-

szym bramkarzem turnieju wybrano 

Macieja Janika (FC Kawęczyn). 

 Ośrodek Sportu i Rekreacji  

w Malanowie składa podziękowania 

panu Andrzejowi Wojtkowiakowi za 

zapewnienie obsługi sędziowskiej 

podczas rozgrywek, firmie IvaPit, za 

zapewnienie obsługi medycznej. 

Tradycyjnie po zakończeniu dekoracji 

wszyscy zawodnicy oraz kibice udali 

się na corocznego grilla. 

Mecz o III miejsce 

Sparta Grąbków – WKS Potworów 

7:4 

Finał 

Team Cez-Rol – FC Kawęczyn 2:0 

Król strzelców: Trzepacz Beniamin 

(Team Cez-Rol) – 13 bramek  

Najlepszy bramkarz rozgrywek: Janik 

Maciej (FC Kawęczyn) 

 

Kamil Witkowski 

Team Cez-Rol mistrzem WLPN 

Najlepsze drużyny ligi 

Z akończyła się VIII edycja rozgrywek Wakacyjnej Ligi Piłki Nożnej  

w Malanowie. Tradycyjnie już od 2009 roku w każde wakacje  

na obiekcie sportowym "Moje boisko Orlik 2012" przy ul. Parkowej  

w Malanowie odbywają się piłkarskie rozgrywki o tytuł mistrza WLPN.  

W tym roku do rozgrywek zgłosiło się 10 drużyn z terenu gminy Malanów, 

powiatu tureckiego oraz powiatu kaliskiego.  

Team Cez-Rol mistrzem WLPN 

Zwycięstwa braci w Kazimierzu 

 

Zwycięzcy na podium 

S ukcesem braci Werner zakończył się XII Bieg pod Tysiącletnimi Dębami 

na dystansie 13 km w Kazimierzu Biskupim. Bieg odbył się 16 lipca i był 

czwartym z dziesięciu zaliczanych do Grand Prix Wielkopolski Wschodniej. 
 

  Na starcie stanęło 96 zawodników i zawodniczek by rywalizować o zwycię-

stwo i punkty do klasyfikacji końcowej Grand Prix. Bezkonkurencyjni okazali się 

bracia Robert i Piotr Werner, którzy w takiej właśnie kolejności przekroczyli linie 

mety, umacniając się w tym samym na prowadzeniu po czterech biegach. Klasyfi-

kacje generalną kobiet również wygrała zawodniczka z Malanowa Katarzyna Wer-

ner, która nie dała szans rywalkom i odniosła zdecydowane zwycięstwo.  
 

Klasyfikacja biegu przedstawia się następująco: 

Mężczyźni:                                                                                                                                                    

1.Robert Werner               Team Werner      49.15                                                                                                               

2.Piotr Werner                   Team Werner     49.27                                                                                                                                                     

3.Bartłomiej Wiśniewski  Baszta Wyszyna  49.47                                                                        
 

Kobiety:                                                                                                                                            

1.Katarzyna Werner    KKB Finisz Kalisz   55.49                                                                                                              

2.Anna Blachowska     Kamkowo                59.57                                                                                                                     

3.Adrianna Płaza          KKS Endorfiny    1.07.39    
 

Na 21 miejscu bieg ukończył Czesław Werner, który na pokonanie  

13–kilometrowego dystansu potrzebował 59.06 min.  
                           

Czesław Werner 

 



 

 

70-lecie Ochotniczej Straży Pożarnej w Grąbkowie 

S obota, 9 lipca naznaczona 

była długo już wyczekiwany-

mi obchodami okrągłego Jubileu-

szu założenia jednostki OSP  

w Grąbkowie.     
 Obchody rozpoczęły się uro-

czystą mszą świętą koncelebrowaną 

przez ks. prałata Stanisława Płaszczy-

ka oraz ks. kapelana Antoniego Janic-

kiego. Druhowie wraz z rodzinami  

i znajomymi oraz zaproszeni goście, 

m.in. poseł na Sejm RP Ryszard Bar-

tosik, wójt gminy  Sławomir Pren-

tyczński, zastępca wójta Piotr Cyls, 

radni powiatowi – Zofia Gruszczyń-

ska oraz Michał Harasny, przewodni-

czący Rady Gminy Malanów Andrzej 

Toms, przedstawiciel KP PSP w Tur-

ku st. kapitan Artur Pietroń,  zastępca 

prezesa ZOP ZOSP w Turku Miro-

sław Sekura, prezes zarządu ZOG 

ZOSP Piotr Stawicki, komendant 

gminny OSP Marek Graczyk, radni i 

sołtysi z terenu gminy w uroczystym 

przemarszu uświetnionym przez  

Orkiestrę Strażacką z Władysławowa 

udali się na plac przed remizą strażac-

ką w Grąbkowie.  

 jednostka OSP w Grąbkowie 

została założona w roku 1946 przez 

Antoniego Przybyła (obejmującego 

jednocześnie funkcję naczelnika), 

Stefana Bartosika, Mikołaja Szacha 

oraz Józefa Piąstkę. Rok później wła-

dze gminne przekazały ochotnikom 

budynek szkoły na użytkowanie. 

Również w tym roku naczelnikiem 

został Stanisław Zieliński. Na prze- strzeni lat, jednostka wzbogacała się 

w nowe pojazdy, wielokrotnie zmie-

niała władzę oraz rosła w siłę. W peł-

ni zmodernizowana remiza strażacka 

została przekazana druhom w 2002 r. 

Cztery lata później, podczas obcho-

dów 60 rocznicy istnienia, jednostka 

otrzymała sztandar. W dniu dzisiej-

szym jednostka liczy 57 członków, 

prężnie rozwijających się i realizują-

cych w działaniach nie tylko gaśniczo 

– ratunkowych, ale również kultural-

nych i sportowych. 

 Podczas obchodów uroczysto-

ści zasłużonym druhom zostały wrę-

czone medale i odznaczenia:          

Złoty Medal za zasługi dla pożar-

nictwa – Alfons Musiałowski,  

Srebrny Medal za zasługi dla po-

żarnictwa - Michał Harasny, Włodzi-

mierz Sulej, 

Brązowy Medal za zasługi dla po-

żarnictwa -  Daniel Szymański, Mar-

cin Wypiór, Dawid Misiek oraz Rafał 

Kąciak.  

Wręczono także odznaczenia za wie-

loletnią służbę: 

„Za wysługę 60 lat” -  Alfons Musia-

łowski 

„Za wysługę 50 lat” - Henryk Choj-

nacki, Stanisław Misiek oraz Wiesław 

Budynek  

„Za wysługę 40 lat” - Tadeusz Gry-

ceczko. 

Mateusz Wejman został wyróżniony 

odznaką „Strażak wzorowy”. 
                                                                                                                                                 

MP 

 

 

1. Wiosną zielone, jesienią  

  kolorowe. 

2. Kotki na drzewach. 

3. Podkuwa konie. 

4. Może być szparagowa. 

5. Zimny przysmak w upalne dni. 

6. Miasto słynące z wypieku pierni-

ków. 

7. Dużo go na plaży. 

8. 60 minut. 

9. Słodki przysmak w foliowym 

papierku. 

10. Święto plonów. 

11. 1/2 całości. 

12. Łóżeczko na biegunach. 
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Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 25 - Roksana Dróżdż 

Druhowie strażacy biorący udział w uroczystościach 

Odznaczenie za wieloletnią służbę odebrał H. Chojnacki 


